

第12届亚洲室内田径锦标赛开赛 中国队首日收获10枚奖牌



天津跳高选手张昊在比赛中。

本报讯(记者 苏娅辉)昨天,第12届亚洲室内田径锦标赛在天津团泊体育中心开赛。在男子跳高比赛中,天津选手张昊以2米15的成绩获得第五名,武国彪以2米05的成绩排名第六。

比赛中,张昊在2米、2米05和2米10的高度上都是一次过杆。试跳2米15,他在第二次通过,之后3次试跳2米19未果,最终获得第五名。日本选手瀨古优斗以2米23夺冠,真野友博以2米19摘银。去年的十五运会上,张昊以创造个人最好成绩的2米24摘得铜牌。大赛之后,他来不及休整,就投入到了此次比赛的备战中。“目前还在恢复

中,成绩基本符合预期。2米19本来也可以过,可惜差了一点。”本次亚洲室内田径锦标赛是张昊首次参加成人组洲际赛事,又是主场作战,这让他感觉很兴奋,同时他也坦言,自己参赛一方面是想检验一下近期的训练成果,另一方面也是向亚洲高水平选手学习,“大家都有各自的技术特点,同场竞技是一次近距离观摩和学习的机会。”

开赛首日,中国队选手接连在团泊这片焕然一新的场馆创造佳绩,共收获3金4银3铜,10枚奖牌。率先结束的男子三级跳远决赛中,中国选手展现出在亚洲赛场上的绝对统治

力,包揽前三名。其中,上海名将栗文以16米55蝉联冠军,河南名将焦新评以16米47获得亚军,20岁的山东小将马英龙16米45排名第三。

女子铅球项目同样是中国队一枝独秀,最终宋佳媛(18米36)、姜月(17米11)、孙悦(15米95)轻松包揽前三名。在男子60米决赛中,邓信锐一马当先,以6秒59的成绩摘得桂冠,这也是中国队时隔20年后再次问鼎该项目冠军。在女子五项全能比赛中,徐佳欢、吴峥分别以破个人最好成绩的表现获得银牌和铜牌,李春辉则获女子1500米亚军。

天津场馆设施条件广受好评

第12届亚洲室内田径锦标赛昨天在天津团泊体育中心田径馆拉开战幕,全新铺设的场地、绚丽的灯光与震撼的音响效果将赛场氛围烘托得格外热烈,参赛运动员们都对这座靓丽的场馆赞不绝口。

为了全力做好第12届亚洲室内田径锦标赛筹备工作,天津市体育局于2024年11月正式启动天津团泊体育中心田径馆提升改造工程。本次改造涵盖多个关键领域,包括全面更新室内标准田径跑道及配套器材,为参赛运动员提供一流的场地条件;看台地面整体翻新,提升观赛舒适性与安全性;新闻发布厅、运动员休息室、兴奋剂检测室、媒体工作间等功能用房优化升级,提供更高规格的设施服务;电力系统改造,保障赛事高负荷稳定运行;赛事配套网络改造,支撑赛事直播、赛事计时记分需求等。场馆改造项目于2025年12月全面竣工并顺利通过验收,正式投入使用。场馆改造工程严格遵循国际田联室内田径场馆技术标准,显著提升了场馆专业化、智能化与可持续运



营水平,为承办高水平国际赛事提供了坚实硬件保障。

昨天开赛首日,不少运动员已经率先体验了这座焕然一新的天津团泊体育中心田径馆。获得女子五项全能季军的吴峥就表示:“我以前来天津这个馆参加过一次比赛,但这次的感受完全不同了。场地、灯光、音响等等都升级了,现场参赛的体验

非常好,包括观众也非常热情,这些都有助于我们运动员调动出更高的兴奋度。”已经第三次来天津参加室内比赛的邓信锐(图)斩获男子60米冠军,他说:“这个馆装饰一新,比以前升级了很多方面,让我走进赛场就有一种想要奔跑的冲动,非常兴奋。灯光、音响的效果特别好,包括出场门的设计,让我们参赛运动员比较容易兴奋起来。其实对运动员来说,赛前的状态调动非常重要,天津这座场馆的氛围绝对是一个‘加分项’。”

而对于常年在这里训练的天津运动员来说,这座场馆如今是既熟悉又陌生,昨晚亮相跳高赛场的天津选手张昊就说道,“这个场馆焕然一新,变得非常漂亮,就像一座新场馆一样,也给我一个全新的观感。因为这次比赛是我第一次在自己的家乡参加这样的洲际比赛,机会很难得。我也非常开心,自己的家乡拥有这样一座漂亮的场馆。今后我也会在这里继续努力训练,争取更好的成绩。”

记者 谢晨

亚洲杯乒乓球赛小组赛战罢 国乒两小将“掉队”

本报讯(记者 王梓)昨天,2026年乒乓球亚洲杯进入第三比赛日的争夺,在小组赛末轮中,中国选手取得11胜1负的战绩,其中两员20岁小将陈垣宇和陈俊菘遗憾无缘淘汰赛。

次轮比赛,中国选手未能保持不败金身,取得8胜4负的战绩,按照各小组前两名晋级的规则,输球的4人若末轮能够大比分取胜,仍握有晋级主动权。最终,两名女单选手王艺迪和陈熠顶住压力,分别以3比0横扫哈萨克斯坦选手萨尔维诺兹和新加坡选手陈昭云,晋级16强。男单两将则均遭遇苦战,其中陈垣宇以2比3不敌印度选手巴塔查尔吉,未能把握住最后的晋级机会。陈俊菘虽苦战五局惊险战胜中国香港选手林兆恒,但在与林兆恒和日本选手宇田幸矢战绩同为2胜1负的情况下,因净胜局比值处于劣势,位列小组第三无缘16强。考虑到年仅20岁的陈俊菘本就是代替因伤缺席的梁靖崑出战本届赛事,对他来说,能够在与诸多强手的对决中收获宝贵经验,同样不虚此行。

孙颖莎因同组叙利亚选手扎扎退赛,次轮比赛后便已提前锁定小组头名。其他7名斩获两连胜的中国选手末轮都有着稳定的表现。其中王楚钦、向鹏、周启豪、陈幸同、蒯曼和王曼昱均以3比0实现横扫,强势晋级16强。林诗栋在第三局输球的情况下及时调整,以3比1战胜沙特选手布舒拉比,同样以3连胜的战绩小组出线。

小组赛结束后,组委会立即进行了淘汰赛抽签,其中王艺迪与王曼昱在16进8的比赛中就将相遇。

WTA克卢日·纳波卡站 王欣瑜/郑赛赛晋级女双决赛

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天凌晨,WTA(女子网球选手协会)250克卢日·纳波卡站女双半决赛中,王欣瑜/郑赛赛以2比1击败克里斯蒂安/鲁塞,晋级女双决赛。

本站比赛,王欣瑜单、双打双线作战。女单1/4决赛中,身为4号种子的她以两个4比6负于奥利尼科娃,后者面对23个破发点挽救了其中21个,职业生涯首次跻身巡回赛4强。23个破发点仅兑现2个,王欣瑜需要化解这份心理上的冲击,同时还要面对体能上的考验。好在她及时进行调整,转战女双赛场,携手郑赛赛通过“抢十”大战(6比3、2比6、10比5)战胜克里斯蒂安/鲁塞。两人搭档以来第四次晋级巡回赛双打决赛。参加本站比赛的另一位中国选手袁悦则在女单1/4决赛中,以1比2遭资格赛球员斯尼古尔逆转,无缘女单4强。

同样是在昨天,2026年国际网联戴维斯杯世界I组附加赛在广州开赛,中国男子网球队主场迎战葡萄牙队。当日进行的两场男单比赛中,率先出战的布云朝克特以0比2负于罗沙,吴易昺以2比0击败博杰斯,帮助中国队扳平大比分。今天,中、葡两队将进行一场双打和最多两场单打比赛。最终的胜者将晋级9月中旬进行的戴维斯杯世界I组正赛。



北京时间2月5日,2026年亚洲公路自行车锦标赛在沙特阿拉伯卡西姆省正式开赛。在U23女子个人计时赛中,天津姑娘赵晴(图中)力克众多强敌,摘得金牌。

图源:中国自行车运动协会官方微博